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(F Exercice N°1

Une voiture ayant une masse de 800 kg est garée dans une rue inclinée de 20° par rapport a
I’horizontale.
1) Faire le bilan des forces s’exercant sur la voiture.

2) Construire le dynamique des forces et en déduire la valeur de chacune.

3) Donner la valeur du rapport de frottement statique.

4) Donner la valeur de I’angle de frottement.
On prendra g = 10 N/kg.

Une voiture avant une masse de 800 kg est garée dans une rue inclinée de 20° par rapport a
["horizontale.

2) Construire le dynamique des forces et en déduire la valeur de cha
3) Donner la valeur du rapport de frottement statique.

4) Donner la valeur de I’angle de frottement.
On prendra g = 10 N/kg.

1) Faire le bilan des forces s’ exergant sur la voiture.
P: Poids P=m.g=800 x 10=8000N
R: Réaction du sol (se décompose en une composante perpenpiculaire R1 et
une composante paralléle a la route (frottement) Rf

Rf=P. cos 70°= 2737N

Tan(angle de frottement)= Rf/P=2737/8000
=0,342 d'ou angle de frottement=18,9°
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Exercice N°2

Soit une potence constituée :
- d'une barre métalliaue homogéne de longueur AB = &= 3.5m et de masse m = 20ke
- d'un céble horizontal de longueur BC = ¢ = 2,0 m et de poids négligeable devant la tension

g/

F2=900N
P=poids de la barre Cos{a)=2/3,5=0,57 a=55°
Fl=force exercée par
la masse et le cable F1=90x10=900M
F2=Tension du cable (1kg)
R =réaction du mur
89kg

Condition d'équilibre :
La somme des forces appliquées a la barre est nulle.

(Sous forme de vecteur)

P+F.+F+R=0

En projection sur I'axe vertical :
Rxcos (Béta)=P+F;=1100N

En projection sur I'axe horizontal
Rxsin (Béta)=F>,=900N

Tan(béta)=900/1100=a,81 béta=39°
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Mécanique Mécanique Statique
Exercice N°3
Un meuble est posé sur un sol horizontal. Sa masse est de 250 kg. R=?

Pour pouvoir pousser ce meuble. on doit exercer une force d’au moins 600 N.

1) Faire I'inventaire des forces qui s"exercent sur le meuble :
- avant que le déménageur le pousse.
- lorsque le déménageur le déplace.
2) Donner les valeurs de chaque force.

3) Caleuler la force de frottement statique

4) Donner la valenr de I'angle de frottement.

DON

P=Poids du meuble= m.g=2500N
F= poussée du déménageur P=2500N
R=réaction du sol

On applique Pithagore:
(R)2=600%+25002 d'oli R=257 1N Angle: Tan(angle)= 600/2500=0,24
d'ou Angle=13°,5°

sol



